

林海日报

蒙文蒙文

中办国办关于进一步加强 矿山安全生产工作的意见

新华社9月6日电 矿山安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局,是安全生产的重中之重。为深入贯彻党的二十大精神,进一步加强矿山安全生产工作,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、严格矿山安全生产准入。(一)严格灾害严重煤矿安全准入。停止新建产能低于90万吨/年的煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型复杂的煤矿。新建煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型复杂的煤矿原则上应接采煤、掘进智能化设计。

查应达到规定程度,相邻矿山生产建设作业范围最小距离应满足相关安全规定,普通建筑用砂石露天矿山不得以山脊划界。除符合规定的情形外,新设采矿权范围不得与已设采矿权垂直投影范围重叠,可集中开发的同一矿体不得设立2个以上采矿权。

(下转第三版)

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办
林海日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 15-0074



2023年9月7日 星期四
癸卯年七月廿三
第19289号 今日4版

共建开放新格局 共享发展新机遇

第四届中国—蒙古国博览会暨国家向北开放经贸洽谈会开幕

何维 阿玛尔赛汗致辞 奥登图雅出席 赵刚致辞 张延昆出席

内蒙古日报讯(记者 章奎 李晗)9月6日,第四届中国—蒙古国博览会暨国家向北开放经贸洽谈会在呼和浩特开幕,八方来客、万商云集,描绘共赢发展的蓝图,展望共享未来的愿景。

全国人大常委会副委员长何维、蒙古国副总理阿玛尔赛汗致辞,蒙古国国家大呼拉尔副主席奥登图雅出席。中国商务部副部长李飞,蒙古国食品农牧业和轻工业部部长宝鲁日朝伦,主宾省代表陕西省委副书记、省长赵刚分别致辞。世界贸易组织副总干事张向晨视频致辞,自治区政协主席张延昆出席,自治区党委副书记杨伟东致欢迎辞,自治区副主席杨进主持。

何维指出,中蒙是山水相连的好邻居、好朋友、好伙伴。今年是习近平主席提出“一带一路”倡议和“亲、诚、惠、容”周边外交理念十周年。十年来,中国和蒙古国相互尊重、共谋发展,双边合作取得了丰硕成果。何维强调,中国愿同蒙古国一道,落实好两国元首重要共识,深化双方政治互信与互利合作,丰富中蒙全面战略合作伙伴关系内涵,加快构建两国命运共同体,更好造福两国人民。

阿玛尔赛汗说,第四届中国—蒙古国博览会的成功举办对丰富两国全面战略合作伙伴关系具有重要意义。蒙古国正在进行多项改革,完善营商环境,保护投资者权益。我们愿意与中方加深了解和信任,发展睦邻友好合作关系,进

一步扩大贸易规模,在气候、经济、文化、科技等方面进一步密切合作,共同实施重大项目和计划,保持经济可持续发展,携手推进现代化建设,造福两国人民。

杨伟东代表内蒙古自治区向国内外嘉宾表示诚挚欢迎。他说,内蒙古历史上就是“草原丝绸之路”和“万里茶道”的重要枢纽和通道,今天更是中蒙俄经济走廊的重要节点、国家西部陆海新通道的重要门户。自治区将积极推进同蒙古国各领域全方位合作,进一步密切贸易投资往来,加强口岸互联互通,深化防沙治沙合作,扩大人文交流,为构建两国命运共同体、更好造福两国人民贡献更多力量。

开幕式前,何维和阿玛尔赛汗在张延昆等自治区领导的陪同下来到敕勒川国际会展中心,参观了内蒙古馆、蒙古馆、加拿大馆、陕西馆、广东馆等展厅,不时驻足观看,详细了解参展情况。

全国工商联、中国贸促会相关负责人,主宾省陕西省、广东省、江苏省领导同志,自治区党委、人大、政府、政协有关领导出席开幕式。东北亚、中亚、东盟等35个国家和地区代表,跨国公司、知名企业、有关商协会负责人,投资促进机构、工商界人士、专家学者代表等共500多人参加开幕式。

本届博览会由中华人民共和国商务部、蒙古国农牧业和轻工业部、内蒙古自治区人民政府联合主办,主题为“共建开放新格局,

共享发展新机遇”,于9月6日至10日在内蒙古自治区呼和浩特市举办。期间,还将举办10余场贸易投资推介及会议论坛活动。

又讯(本报记者 赵佳佳 包文君)森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁率队参加第四届中国—蒙古国博览会开幕式。

森工集团党委副书记、副总经理赵春雨,集团有关部门和单位负责人观摩了第四届中国—蒙古国博览会。森工集团参展此次博览会,展厅位于敕勒川国际会展中心1号展馆A区4号门10号展厅,面积151平方米,以“森林的世界 世界的森林”为设计理念,以绿色为主色调,展厅分为产品展示区、产品品鉴区、产品介绍区等,通过讲解员介绍、电子屏和电视播放宣传片、发放产品宣传册等形式,进一步推介和展示内蒙古大兴安岭林区。其中,内蒙古大兴安岭林下产品有限责任公司、内蒙古大兴安岭旅游有限责任公司、内蒙古大兴安岭碳汇科技有限责任公司三家企业带来的桦树汁、白酒、饮料、坚果、浆果等8大系列40余种产品和碳汇、旅游线路产品,深受大家青睐。

森工集团高度重视参展工作,将以此博览会为契机,树立内蒙古森工集团良好形象,推介林区丰富的林下产品和旅游资源,通过业务洽谈和签署战略合作协议,实现更多招商引资项目的深度合作,为打造全国一流现代国有企业奠定坚实基础。

恩和特布沁率队观摩 第四届中国—蒙古国博览会

本报讯(记者 赵佳佳 包文君)为借鉴学习先进经验,进一步加强交流合作,9月6日下午,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁率队有关部门和单位负责人,走进第四届中国—蒙古国博览会各展馆观摩学习。

森工集团党委副书记、副总经理赵春雨参加观摩学习。内蒙古馆以“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”为主题,在显著位置设置努力完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务展示区。恩和特布沁在带有内蒙古大兴安岭林区停伐纪念地、森林、湿地、湖泊图片的展区前驻足,他强调要深入践行“两山”理念,持续加大林区生态保护和建设力度,坚持在发展中保护,在保护中发展,为筑牢我国北方重要生态安全屏障

贡献森工力量。

恩和特布沁走进蒙古馆、土库曼斯坦馆、马来西亚馆、内蒙古能源集团有限公司馆等展厅,认真听取各展馆介绍,不时就相关问题与企业沟通交流。他还到森工集团馆,详细了解展厅布展、优势产品、业务洽谈等情况,并看望鼓励集团参展企业和工作人员。他说,要深刻认识此次博览会举办的重要意义,牢牢抓住机遇,充分运用中蒙博览会平台,积极与参展企业、客商沟通交流,宣传展示内蒙古森工集团发展成果,加强品牌建设,突出内蒙古大兴安岭林区的特色和产业优势,持续扩大内蒙古森工集团、内蒙古大兴安岭林区知名度和影响力,坚持市场需求为导向,切实把林区的资源优势、区位优势转化为发展优势、开发优势,推动林区实现绿色可持续高质量发展。

森工集团参展单位在第四届中国— 蒙古国博览会上与3家企业成功签约

恩和特布沁出席签约仪式

本报讯(记者 赵佳佳 包文君)9月6日,第四届中国—蒙古国博览会开幕当天,森工集团参展单位与3家企业成功签署战略合作协议,展示了内蒙古大兴安岭林区产业发展的强劲势头。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁,党委委员、副总经理赵春雨出席签约仪式。

此次签约,分别是内蒙古大兴安岭林下产品有限责任公司与龙鼎(内蒙古)农业股份有限公司签署战略合作框架协议,双方将利用自身优势,建立长期稳定的绿色农林产品销售对接机制。呼和浩特市大兴安岭酒店管理有限责任公司分别与内蒙古大江润

业实业集团有限公司、内蒙古坤元至润生活有限责任公司签署战略合作伙伴协议,就林下产品的经营销售等领域开展合作。

呼和浩特市大兴安岭酒店总经理、森工集团驻呼联络办主任岳连鹏表示,7月8日,内蒙古大兴安岭林区产品旗舰店正式落户呼和浩特市,吸引了众多企业前来对接洽谈,此次签约的两家企业具有成熟的营销渠道,一直致力寻求与具有天然、绿色、健康食材产品的企业合作,此次成功签约预示着林区林下产品在呼和浩特市,乃至通过呼和浩特市走向全国销售路径越来越广,未来的市场前景越来越广阔。

华风集团调研组到森工集团调研

“感党恩 听党话 跟党走 会聚良缘 相约阿尔山”单身青年联谊活动在阿尔山森工公司举办

本报讯(通讯员 孙健)9月5日-6日,华风气象传媒集团党委副书记、总经理赵会强一行到森工集团就助力内蒙古大兴安岭林区生态特色资源宣传及产业发展进行调研。

森工集团党委委员、副总经理关立春参加调研并主持合作交流座谈会。

座谈会上,关立春详细介绍了林区基本情况和旅游发展状况,希望下一步双方能够加强合作,深入对接,借助华风集团“中国天气”全媒体资源优势,深入挖掘林区资源及产业特色,面向全国做好内蒙古大兴安岭林区生态产业、文化旅游宣传工作,着力打造旅游产业金字招牌,提升区域名片知名度和影响力。

赵会强表示,内蒙古大兴安岭林区地域辽阔,资源丰富,在发展森林旅游方面,多年来持续投入资金建设,形成了较为完备的旅游产业基础,拥有独特的生态资源和区位优势。通过双方合作,可以加深人们对林区的印象和认识,丰富特色文化展示的窗口、平台和载体,使内蒙古大兴安岭林区文化旅游深度融合、提档升级,助推森工集团绿色高质量发展。

调研组一行还先后到得耳布尔、莫尔道嘎、根河森工公司实地调研,并就合作事宜达成了初步意见。

呼伦贝尔市气象局、森工集团相关部门参加调研。

本报讯(记者 唐永朋 通讯员 周云雷)9月6日,由森工集团工会、团委主办,阿尔山森工公司承办的“感党恩 听党话 跟党走 会聚良缘 相约阿尔山”单身青年联谊活动在阿尔山森工公司举办。来自阿尔山、绰尔、额尔古纳、阿荣旗、鄂伦春、鄂温克、团委书记等相关部门的74名单身青年职工参加活动。

在一天时间里,大家参观了阿尔山森工公司百万亩人工林纪念馆,在阿尔山白狼鹿园丛林穿越探险,在沿途寻宝,在拔河比赛中

奋力拼搏……此外,大家认真倾听婚恋交友讲座,并依次进行自我介绍,在桃花朵朵开、为爱奔跑、心有灵犀、才艺表演等游戏环节中不断拉近彼此之间的距离,充分展现出青年职工的风采。活动现场充满了欢声笑语,洋溢着浓浓的青春气息。最终,现场有10对单身青年牵手成功,获得配对成功奖。

近年来,森工集团工会、团委持续发挥桥梁纽带作用,多方位、深层次倾听青年心声,针对林区青年职工日渐增多,婚恋问题较为迫切的实际情况,设计开展一系列服务青年职工的举措,为广大青年职工提供了一个展示自我、交流感情、缔结友谊、寻觅知音的平台,帮助

青年职工解决忧心事、烦心事,引领青年职工树立正确的人生观、择偶观、婚恋观,以更加奋发有为的精神状态投身林区、建设林区,扎根林区,为企业改革发展稳定作出应有的贡献。

感党恩 听党话 跟党走

绿色发展 未来可期

——访中国报告文学学会副会长、生态文学作家李青松

李青松 中国报告文学学会副会长、生态文学作家,毕业于中国政法大学法律系,长期从事生态文学研究与创作。出版著作10余部,主要代表作品有《开国林垦部长》《相信自然》《大兴安岭时间》《一种精神》《遥远的虎啸》《林区与林区人》《哈拉哈河》等。曾获新中国六十年全国优秀短篇报告文学奖、徐迟报告文学奖、北京文学奖、百花文学奖、呼诺达生态文学奖。

■ 本报融媒体报道组记者 赵兴祖

大兴安岭的初秋,层林尽染,色彩斑斓。8月22日,这座“绿色宝库”迎来了新的“探秘者”——“相约内蒙古森工”生态文学笔会的作家们,中国报告文学学会副会长、生态文学作家李青松就是其中的一位。

李青松数十年如一日地围绕人与自然生命共同体的理念,以文学的形式奉献出了许多文质兼美、微言大义、发人深省、个性鲜明的作品,赢得了理论界和学

术界以及普通读者的积极反响和热切关注。他的作品带着责任心和紧迫感,带着峻急的呐喊和真诚的告诫以及对生态文明建设美好前景的殷切期望,展示出他对生态文明、对苍生大地的思考和探索。

“生态文学在近年来是新兴事物,也是一个新鲜的文学门类现象,它以自觉的生态意识反映人与自然关系的文学,强调人的使命、责任和担当。”李青松认为,中国已经进入了一个全新的时代,这个时代就是生态文明的时代,也是“绿”的时代,“美”的时代。生态文学具有传承生态文化、传播自然科普知识、抚慰人的心灵的功能,还具有培育新的生活方式和思维方式的作用。

“内蒙古大兴安岭林区作为我国北疆生态安全屏障的重要组成部分,自然和生态资源丰富,发展潜力巨大。”李青松告诉记者,“通过这次活动,我们走进内蒙古大兴安岭林区,感受大兴安岭的魅力,带给我们新的创作灵感,我们将推出一批有价

值的生态文学作品,为林区生态文明建设贡献一份力量。”

少年时期的李青松曾在内蒙古大兴安岭南麓的赤峰市生活过5年的时间,对森林有着极深的感情,因此,他十分关注林区的发展变化。“我曾写过一篇长篇散文《哈拉哈河》,哈拉哈河最具个性的一段,流经内蒙古大兴安岭阿尔山林区。一条河流就是一个生态系统,它创造了生命,创造了两岸及其流域的生物多样性。林区分布着近千条河流,每条河流都有故事,这也是林区故事。”李青松说。

林区翻天覆地的变化,不断地冲击着

大兴安岭告诉我:森林涵养生态,而生态则涵养美,也涵养快乐和幸福。
李青松
25/8-2023

李青松的视野和思维。李青松说:“多年来,林区通过实施天保工程,森林资源面积、蓄积、规模、质量,包括结构都得到了增加和提高,务林人的精神状态也发生了变化。从砍树人到看树人再到建设者,他们的思维方式、生产方式、生活方式都发生了根本性变化。这个变化是生态文明所赋予的,从他们的面貌、言谈和日常的生活,我们感觉到了林区人是快乐的,也是幸福的,林区的未来一定会越来越好,值得期待。”

知名作家“话”森工



连日来,绰源森工公司工会开展2023年度“金秋助学”活动,为困难职工家庭缓解燃眉之急,照亮困难学子求学之路。
初尧 摄